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Versión Estenográfica de la Décima Quinta Sesión Extraordinaria de la 
Comisión de Vinculación con los Organismos Públicos Locales del Instituto 
Nacional Electoral, realizada de manera virtual a través de la plataforma 
WebEx. 
 

Ciudad de México, 1 de octubre del 2021. 
 

Consejero Electoral Jaime Rivera: Buenos días a todos y todas, agradezco mucho 
la atención a la convocatoria para esta Décima Quinta Sesión Extraordinaria de la 
Comisión de Vinculación con los Organismos Públicos Locales. 
 
Le doy la bienvenida a la y los integrantes de la Comisión de Vinculación, a los 
representantes y las representantes de los partidos políticos y del poder legislativo 
y desde luego a nuestro Secretario Técnico a quien le pido que verifique si existe 
quórum para poder sesionar. 
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Con mucho gusto. 
 
Buenos días a todas y a todos. 
 
Como usted lo mencionaba Consejera Presidenta, se encuentran presentes las 
consejeras y los consejeros integrantes de esta comisión, por lo que existe el 
quórum legal para llevar a cabo esta sesión. 
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: Toda vez que existe el quórum 
reglamentario para poder celebrar esta Décima Quinta Sesión Extraordinaria, se da 
por iniciada formalmente, siendo las 11 horas con 5 minutos del 1° de octubre, día 
que fue convocada. 
 
Toda vez también que ya se ha circulado el orden del día, y que únicamente 
tenemos un punto a tratar, preguntaría a las y los presentes si quieren hacer algún 
comentario con relación al orden del día. 
 
Si no hubiese ningún comentario, podemos pasar a su aprobación, por favor, 
Secretario Técnico. 
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Con mucho gusto. 
 
Señoras consejeras, señores consejeros integrantes de la comisión, pregunto a 
ustedes si están por aprobar el punto único del orden del día, quien sea así por favor 
le pido manifestarlo. 
 
Consejera Dania Ravel. 
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: A favor. 
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Consejera Norma De La Cruz. 
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Consejera Electoral Norma Irene De La Cruz: A favor. 
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Consejero Martín Faz. 
 
Consejero Electoral José Martín Fernando Faz: A favor. 
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Consejero Jaime Rivera. 
 
Consejero Electoral Jaime Rivera: A favor. 
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Ha sido aprobado por unanimidad el orden del día. 
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: Muchas gracias. 
 
Por favor dé cuenta con el único punto del orden del día. 
  
Mtro. Miguel Ángel Patiño: El Punto Único del orden del día se refiere a la 
Presentación y, en su caso, aprobación del proyecto de acuerdo de la Comisión de 
Vinculación con los Organismos Públicos Locales del Instituto Nacional Electoral, 
por el que se aprueba el calendario de entrevistas y grupos de consejeras y 
consejeros electorales integrantes del Consejo General del Instituto Nacional 
Electoral, que entrevistarán a las personas aspirantes que accedan a dicha etapa 
en el Proceso de Selección de Selección y Designación de las Consejeras y 
Consejeros Presidentes de los Organismos Públicos Locales de las entidades de 
Baja California Sur, Campeche, Chihuahua, Ciudad de México, Colima, Estado de 
México, Guanajuato, Guerrero, Jalisco, Nuevo León, Oaxaca, Querétaro, San Luis 
Potosí, Sonora, Tabasco, Yucatán y Zacatecas. 
 
Así como de las consejeras y consejeros electorales de los organismos públicos 
locales de las entidades de Aguascalientes, Baja California, Chihuahua, Coahuila, 
Durango, Hidalgo, Nayarit, Puebla, Quintana Roo, Sinaloa, Tamaulipas, Tlaxcala y 
Veracruz. 
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: Permítanme comentarles en qué vamos 
en esta etapa del procedimiento de selección de consejeros y consejeras electorales 
locales. 
 
Una vez entregado los resultados de las 543 personas evaluadas, el COLMEX dio 
cuenta de que 288 personas aspirantes obtuvieron un resultado del ensayo como 
idóneo, la lista de las personas aspirantes cuyo resultado de ensayo fue idóneo, se 
hizo… 
 
Perdón, no sé si el consejero Faz, pensé que me estaba haciendo señas de que no 
me escuchaba, pero sí. 
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Bueno, la lista de las personas aspirantes cuyo resultado de ensayo fue idóneo, se 
hizo del conocimiento público en el portal del Instituto, en la misma fecha de entrega 
de resultados y el mismo día se notificó a las y los representantes de los partidos 
políticos y las y los consejeros del poder legislativo del Consejo General para que, 
en su caso, presentaran por escrito dentro de los cinco días hábiles siguientes, ante 
la comisión, las observaciones y comentarios que consideren convenientes, 
respecto de cada una de las y los aspirantes. 
 
En cumplimiento en lo establecido en la base sexta, numeral cinco de las 
convocatorias aprobadas, las entrevistas se realizarán conforme al calendario que 
para tal efecto apruebe la comisión. 
 
Ahora, considerando el desistimiento de dos personas, una de Baja California Sur y 
otra de la Ciudad de México, y una persona que se suma porque el COLMEX 
consideró su ensayo idóneo, después de su revisión, en total tenemos a 287 
personas que pasarán a la etapa de entrevista, 147 mujeres y 140 hombres. 
 
Las entrevistas se llevarán a cabo en el transcurso de las siguiente semana en tres 
grupos; el primero conformado por el doctor Lorenzo Córdova Vianello, la maestra 
Norma Irene De La Cruz Magaña, la doctora Adriana Margarita Favela Herrera, el 
doctor Ciro Murayama Rendón; el segundo conformado por el doctor Uuc-kib 
Espadas Ancona, la maestra Carla Astrid Humphrey Jordán, la de la voz y el 
maestro Jaime Rivera Velázquez; el tercer grupo conformado por el maestro Martín 
Fernando Faz y el doctor José Roberto Ruiz Saldaña y la maestra Claudia Zavala. 
 
Ahora bien, para asegurar la aleatoriedad en asignación de las personas aspirantes, 
a cada grupo de trabajo en esta sesión realizaremos el sorteo correspondiente… 
 
Sigue 2ª. Parte  
 
 
  



4 
 

 
Inicia 2ª. Parte 
 
…ahora bien, para asegurar la aleatoriedad en la asignación de las personas 
aspirantes a cada grupo de trabajo, en esta sesión realizaremos el sorteo 
correspondiente, por lo que le quiero solicitar al licenciado Giancarlo Giordano que 
proceda a la realización del mismo. 
 
Y veo que tiene una mala conexión, entonces, no sé si alguien más nos pueda 
auxiliar. 
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: ¿Me escuchan a mí?, es que se acaba de la luz aquí 
en el edificio, justo. 
 
Y Giancarlo está intentando acceder nuevamente, ya se escucha que entra a la 
planta de respaldo. 
 
Entonces, en un momento llevamos a cabo el sorteo. 
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: Perfecto, entonces, esperemos unos 
momentos nada más, para que haya condiciones técnicas para realizar el sorteo. 
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Ya por ahí se ve Giancarlo. 
 
Muy bien. 
 
Adelante, Giancarlo, por favor, no te escuchamos. 
 
Lic. Giancarlo Giordano: ¿Me escuchan ya ahora sí? 
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: Sí, ya. 
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Ya se escucha. 
 
Lic. Giancarlo Giordano: Perfecto, una disculpa, justo se fue la luz. 
 
Buen día a todas y todos. 
 
Voy a compartir mi pantalla para poder realizar en este momento el sorteo. 
 
Listo. 
 
En mi escritorio tengo ahorita dos archivos de Excel, en el primero podrán ver que 
tengo un esquema para en el cual voy a copiar el resultado del resultado, y verán 
en las siguientes pestañas, tengo una correspondiente a cada una de las entidades, 
con el calendario vacío, no traemos ninguna información y vienen las 29 entidades. 
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En el siguiente Excel, tengo la información de todas las personas aspirantes que 
llegaron hasta la etapa de valoración curricular y entrevista. 
 
Como ya se decía, en total son 287, sin embargo, tenemos 291 campos 
seleccionados en virtud de como lo señala el acuerdo. En el caso de Chihuahua, 
hay cuatro personas participando tanto por las presidencias como por las 
consejerías, y serán, digamos, evaluados en esta etapa para ambos cargos, por eso 
son 291 espacios considerados. 
 
En este espacio, realizaré el sorteo. 
 
En la primera parte, colocaré la información que tengo seleccionada; y del lado 
derecho, se realizará el sorteo conforme lo que les explicaré en un momento. 
 
Por lo tanto, copio la información de los 291 campos seleccionados; los coloco y en 
automático, digamos, nos jala toda la información. 
 
¿Por qué tenemos en amarillo esta parte que dice aspirantes con grupo repetido? 
Como saben, el Consejo General y la Comisión de Vinculación determinaron una 
medida para evitar que las personas aspirantes repitan su grupo de entrevistadores 
conforme a la última participación que han tenido. 
 
Entonces, vaciamos la información de cada una y cada uno de ellos, como verán 
aquí, tenemos un campo que se llama grupo anterior, y el propio sistemita nos está 
marcando dónde hay algún caso repetido. 
 
En el momento en que yo inicie el sorteo con el botón que está en el lado izquierdo, 
lo que hará el Excel es sortearlo tantas veces sea necesario para evitar, 
precisamente, que alguna persona caiga en el mismo campo del grupo en el que 
fue anteriormente evaluado. 
 
Por lo tanto, en este momento, iniciaré ya con el sorteo, se puede ver, es algo 
bastante rápido, entonces dará inicio ahora. 
 

(Silencio en la sala) 
 
Sigue 3ª. Parte 
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Inicia 3ª. Parte 
 
… 
 

(Silencio en sala) 
 

Lic. Giancarlo Giordano: Como verán, ya ninguno de los campos, ninguno de los 
aspirantes tiene ahora un grupo repetido.  
 
Es decir, esta columna que da nuestro control ya no nos está marcando que alguna 
persona esté en el mismo grupo.  
 
Y lo que procederé ahora es copiar la información del resultado del sorteo. 
 
En el Excel que les mostré y tenemos como resultado ya los calendarios para cada 
una de las entidades.  
 
En todos los días inician a las 9:00 de la mañana, terminan la última entrevista es a 
las 17 con 40 minutos para concluir a las 18 horas, únicamente en el caso del grupo 
3, el día viernes iniciará a las 11 de la mañana, pero ésa es la única diferencia que 
hay. 
 
Y quedan ya conformados cada uno de los calendarios por entidad, en el caso de 
Chihuahua, como se adelantaba, primero están la valuación de las presidencias y 
posteriormente las consejerías.  
 
Es el único caso donde aplica que se concursa por los dos cargos.  
 
Y el orden considerado es en orden alfabético de las entidades.  
 
Lo que toca en este momento es hacer ya la notificación, tanto a las personas 
aspirantes como a las oficinas de las y los consejeros, las representaciones del 
Poder Legislativo y de los partidos, para que tengan conocimiento de cómo quedó 
el sorteo. 
 
Y aprovecho para comentar, el día de ayer el maestro Miguel Ángel mandó una 
solicitud para que nos apoyen a contar con la información de las personas que darán 
seguimiento a las entrevistas y podamos darles el acceso correspondiente a partir 
del lunes y durante toda la semana para el desarrollo de esta etapa.  
 
Tamaulipas, Tlaxcala, si se fijan, de hecho, desde el último caso de Tamaulipas, en 
el caso del grupo 3 aquí se puede ver que es el viernes a las 11:00 de la mañana, 
por eso estas últimas entidades se ven un poco más anchas para que el grupo 3 
pueda continuar con el horario que así nos definió. 
 
Y concluimos con Zacatecas pues. 
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Sería cuanto, consejeras, consejeros.  
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: Muchas gracias, Giancarlo. 
 
Bueno, pues está a su consideración y también reitero lo que ha dicho ya el 
ciudadano Giancarlo Giordano, es importante por favor, a las representaciones de 
los partidos políticos y del Poder Legislativo, que nos hagan llegar las personas a 
las cuales se les va a dar acceso para el seguimiento en vivo, en tiempo real, de las 
entrevistas, para poderles dar estas ligar a tiempo para que ustedes puedan ver las 
entrevistas que se van a comenzar a desahogar desde el lunes a las 9:00 de la 
mañana. 
 
Pregunto si alguna de las personas presentes quisiera participar con relación a este 
punto.  
 
Si no hubiese participaciones, quiero señalar que el resultado de este sorteo… 
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: El consejero Martín, el consejero Martín está pidiendo. 
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: Disculpe, adelante por favor, consejero 
Faz. 
 
Consejero Electoral José Martín Fernando Faz: No, solo confirmar porque lo vi 
muy rápido en la pantalla, pero sí vi que el viernes el grupo 3 iniciamos más tarde, 
¿cierto?, por lo que ya hemos platicado, lo que pasa es que estuvo muy rápido y no 
alcancé a detectarlo, solo confirmar que el horario de ese grupo sí esté… 
 
Sigue 4ª. Parte  
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Inicia 4ª. Parte 
 
…por lo que ya habíamos platicado, lo que pasa es que esto es muy rápido no 
alcancé a detectarlo. 
 
Solo confirmar que el horario de ese grupo sí esté enviado hacia un poco más tarde, 
es así, ¿verdad? 
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: Sí, consejero. 
 
Sí, así lo señaló también el licenciado Gian Carlo, y sí, efectivamente lo vimos 
rápidamente en la pantalla pero sí verificamos que empieza un poco más tarde, 
exclusivamente el grupo 3 el viernes comenzará a las 11:00 de la mañana, pero sí, 
sí empieza más tarde. 
 
Sí. 
 
Consejero Electoral José Martín Fernando Faz: Perfecto. 
 
Es todo, gracias, nada más para corroborarlo. 
 
Gracias, Presidenta. 
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: Muchas gracias, consejero. 
 
¿Alguien más desea participar? 
 
Si no hubiese otra participación, entonces el resultado de este sorteo se va a 
integrar a este acuerdo como anexo 2. 
 
Y en ese sentido, le solicitaría al Secretario Técnico que someta a votación el 
acuerdo. 
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Con mucho gusto, Consejera Presidenta.  
 
Señoras consejeras, señores consejeros, quienes estén por votar a favor el proyecto 
de acuerdo que ha sido puesto a su consideración, les pido por favor, manifestarlo.  
 
Consejera Dania Ravel.  
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: A favor. 
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Consejera Norma De La Cruz.  
 
Consejera Electoral Norma Irene De La Cruz: A favor.  
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Mtro. Miguel Ángel Patiño: Consejero Martín Faz.  
 
Consejero Electoral José Martín Fernando Faz: A favor.  
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Consejero Jaime Rivera.  
 
Consejero Electoral Jaime Rivera: A favor.  
 
Mtro. Miguel Ángel Patiño: Ha sido aprobado por unanimidad el acuerdo de esta 
comisión, Consejera Presidenta.  
 
Consejera Electoral Dania Paola Ravel: Muchas gracias. 
 
Con eso concluimos el único punto que teníamos agendado en el orden del día. 
 
Así es que siendo las 11 horas con 20 minutos se da por terminada la Décima Quinta 
Sesión Extraordinaria de la Comisión de Vinculación con los Organismos Públicos 
Locales. 
 
Les agradezco a todos y todas, mucho su presencia. 
 
Que tengan muy buen día.  
 

Conclusión de la Sesión 
 
 


